

建立常态沟通机制 推进诉源治理工作

呼伦贝尔讯 为从根本上解决房屋买卖合同、用益物权(建设用地使用权、宅基地使用权)纠纷、物业服务合同纠纷,建立常态化沟通机制,推进诉源治理工作的开展。近日,呼伦贝尔市中级人民法院与呼伦贝尔市住建局、自然资源局、不动产

交易中心、物业服务中心、物业管理协会等相关部门负责人召开交流座谈会,相关单位负责人及该院民四庭、海拉尔区法院、鄂温克旗法院的相关干警参加了座谈交流。

座谈会上,呼伦贝尔市中院民四庭庭

长乌日汉介绍了全市法院房产土地领域及物业服务合同引发的案件情况,对各类纠纷的原因进行了梳理,并结合具体案例着重分析了案件难点、矛盾焦点,对减少、规避此类诉讼问题进行了探讨、交流。各相关部门负责人畅所欲言,充分发表意

见、梳理问题、总结经验,并结合各自领域展开了深入探讨,与会人员表示,此次座谈开创了诉源治理工作的新篇章,各职能部门将互促、互进、互帮、互通,最大限度的发挥联动优势,携手推进呼伦贝尔的法治建设。(王慧)

深入基层调研 助企解难纾困

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院党组书记、院长辛永清带队,深入塔尔湖镇、新公中镇、天吉泰镇等地的企业开展走访调研活动。

辛永清一行先后来到五原县全顺农民专业合作社、五原县澳淳乳业、内蒙古草原生态科技集团有限公司等地,通过实地走访、召开座谈会的方式,深入了解企业的发展状况,并与企业代表、市县两级部分人大代表征询企业司法需求。

辛永清结合自身岗位职责,解答了企业代表提出的法律问题,切实为企业排忧解难提出意见建议,希望企业代表及市县两级人大代表可以继续关注、监督五原县法院的工作,积极建言献策,共同推进法院工作取得长足发展。

辛永清一行还来到塔尔湖人民法庭、天吉泰人民法庭,结合“基层基础提升年”提出的工作要求,对基层法庭区域划、功能建设等情况进行了调研指导。

(张双金 武健)

开展调查取证工作 回应群众司法期盼

那吉讯 为持续开展“高质效服务年”活动,提高办案质量,提升诉讼效率,近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院三岔河人民法庭的干警们在庭长王晓刚的带领下对一起案件开展了精确的调查取证工作。

该案当时由三岔河镇民调办配合送达工作,于今年3月立案受理,4月开庭审理,但是在庭审中双方当事人及代理人各执一词,无法确认具体涉案的土地亩数,对此,承办法官王晓刚决定到原告结婚前的居住地六合镇双胜村进行调查取证。

从三岔河镇到六合镇路途较远,干警们对当地地形不熟悉,为了提高办案效率,干警提前联络当地村委会获取双胜村的具体位置,通过导航指引,几经周折终于找到村支书,在村委会协助下当天完成案件调查取证工作。

今后,三岔河法庭将继续努力提升基层司法服务能力,充分发挥人民法庭服务群众、化解纠纷的桥梁纽带作用,积极整合各方力量,以高质效服务回应群众对司法的新期盼。

(刘衍庆)

筑牢思想根基 涵养清风正气

锡尼讯 日前,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院组织全体检察人员来到杭锦旗党风廉政教育基地、旗看守所开展警示教育

活动。参观过程中,大家仔细聆听讲解、认真观看图文视频,深刻感受党要管党、全面从严治党,正风肃纪,反腐倡廉的坚定决心。通过一件件触目惊心的犯罪案例,一段段痛彻心扉的忏悔之言,一句句引人深省的警句,大家深切感受到贪污腐败给党和国家造成的巨大损失,违法犯罪给家庭、个人带来的沉重代价,心灵受到强烈震撼、思想受到深刻警醒。

活动中,大家深受触动并表示,要以正面典型为榜样、以反面案例为警示,时刻保持清醒头脑,防微杜渐、警钟长鸣,将廉洁自律意识内化于心、外化于行。

(崔丹)

签订“三少一家亲”协议 推动法院工作稳步发展



巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院携手鄂伦春自治旗人民法院、莫力达瓦达斡尔族自治县人民法院共同制定“三少一家亲”协作框架协议,在鄂伦春自治旗法院举行“三少一家亲”协作框架协议签约仪式,并进行了业务交流和联谊互访。鄂温克族自治旗法院党组书记、院长安志国,鄂伦春自治旗法院党组书记、院长满都拉,莫力达瓦达斡尔族自治县法院党组书记、院长赵忠义及三地法院相关领导和干警代表参加了会议。

会议前三家法院干警代表参观了鄂伦春自治旗人民法院院史馆、大杨树人民法庭、宜里地区人民法庭、达尔滨湖旅游巡回法庭,并在党建建设、审判执行、队伍建设、文化建设、基层人民法庭建设等方面开展探讨与交流。

会议首先由三位院长分别作交流发

筑牢防骗“安全网”

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院干警深入辖区公园发放普法宣传单,为辖区居民分析常见骗局的形式手法和作案特点,以案为例劝导人民群众在日常生活中提高警惕,捂紧“钱袋子”,谨防上当受骗。

“目前最常见的骗局有中奖骗局、保健品骗局、缴纳养老金骗局、冒充公检法等骗局,这些形式多样的骗局最终目的无

聘任法治宣传员

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院组织法官,来到川井苏木向在乌拉特草原义务守边30年的退役老兵谢建民同志颁发聘书,聘请他为义务法治宣传员。

谢建民1990年从河南老家来到乌拉特中旗,成为驻守祖国边疆的一名解放军战士。他曾在部队担任宣传员,退役后的他割舍不下对乌拉特草原的一片赤诚,便再

统筹谋划压实责任

阿木古郎讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院刑事审判庭召开周例会,该院党组书记、副院长达古拉及刑事审判庭全体干警参加了会议。

会上,达古拉指出第一季度刑事审判工作的亮点与不足,并对下一季度的工作做了安排部署。她强调,刑事案件无小事,

言,探讨了近年来三地法院在党委和上级法院的领导下紧紧围绕法院工作中心,在服务大局、司法为民工作方面取得的成效。随后,三位院长签署了“三少一家亲”协作框架协议,正式奠定了三地法院跨区域协作的深厚基础,共同推动“三少”民族地区人民法院工作稳步发展。

在今后的工作中,三家法院将以“三少一家亲”协作为契机,不断加强与兄弟法院交流合作,以“展示特色、突出亮点、强化职能、创新发展”的工作要求,在审判中切实把党的民族政策宣传工作做细做实,引导三地各族干部群众为民族团结进步事业贡献最强司法力量、充分展示三地各族群众手足相亲、守望相助的良好氛围,不断加强和改进工作措施,为打造祖国北疆这道亮丽的风景线提供了强有力的司法保障。(扎格达 高景)

守住群众“钱袋子”

外乎都是骗钱……”干警认真的向居民讲解如何防范被骗,从而提高居民的防范意识,并向群众推荐下载安装“国家反诈中心”APP,为群众“钱袋子”加上“保险锁”,在安装注册过程中进一步宣传关于防范电信诈骗的内容,切实提高人民群众的反诈能力。

(崔佳月)

延续老兵“守边梦”

次回到这片草原,延续了他的“守边梦”。

乌拉特中旗法院在听说谢建民的义务守边事迹后,便聘请他为义务法治宣传员,让他成为一面飘扬在草原上的普法红旗,希望通过他的宣讲,把各种法律常识、行政法规、以及党中央对民族工作的重大决策部署等内容,传递到草原深处,增强法治宣传教育的渗透力和感染力,强化群众学法用法的意识。(贾晓燕)

推进刑事审判工作

案件事实及程序应严格把控,判决生效后要及时交付执行。全庭干警要加强学习,在细节上下功夫,不断总结经验、做法,努力提高解决实际问题的能力,要统筹谋划齐推进,正确处理审判工作与其他重点工作之间的关系,确保各项工作齐头并进。(乌云格日乐)

做好检查评估工作 确保任务落实落细

赤峰讯 为了进一步推动普法责任制的落实,做好“八五”普法中期检查评估各项准备工作,近日,赤峰市松山区召开“八五”普法中期检查评估专项推进会。松山区委常委、宣传部部长宋达夫出席会议并讲话,松山区副区长、公安分局党委书记、局长杨立功主持会议。

宋达夫在讲话中强调,做好当前和今后一个阶段“八五”普法工作,要切实统一思想,进一步提高对守法普法工作的认识;要突出重点,确保“八五”普法工作取得实效;要强化组织保障,扎实做好“八五”普法中期检查评估工作,为推进法治松山建设贡献力量。

杨立功对如何贯彻落实好此次会议精神,提出三点意见,要求各单位认识要到位,责任要到位,措施要到位,确保“八五”普法各项任务落实落细。

松山区司法局党组书记、局长宋庆利对“八五”普法中期检查评估工作方案进行了详细解读。松山区区直各单位、各乡镇街道、驻区条管单位分管领导,各基层司法所所长共105人参加了会议。(林凤)

开展普法宣传活动 保护儿童合法权益

赤峰讯 为深入推进广大儿童及家长的法治宣传教育,增强儿童的安全意识,提高儿童的自我保护能力,助力法治社区建设,近日,赤峰市元宝山区司法局西露天司法所工作人员来到福安社区开展了“法润花蕾”主题活动,并邀请元宝山区人民检察院的工作人员走进社区,为儿童及家长讲解未成年人保护法等相关法律法规。

检察院工作人员通过通俗易懂的语言、互动问答的方式并结合实际生活中儿童容易遇到的语言欺凌、霸凌、儿童拐骗等事例进行了讲解,并通过模拟法庭的形式,让孩子们亲身参与,以案释法,以法论事,进一步加深了大家对未成年人保护法的理解,让广大儿童和家长进一步学习法律、遵守法律,增强未成年人自我保护意识。(林凤)

赡养老人起纷争 人民调解护“夕阳”

经棚讯 前不久,赤峰市克什克腾旗司法局经棚司法所接到周广某等3兄妹的赡养申请,称其另一个兄弟未对其母亲孙某尽赡养义务,4兄妹因此产生赡养纠纷。为及时避免孙某遭遇“三个和尚没水吃”悲剧,经棚司法所第一时间开展化解纠纷工作。调解员首先对4兄妹进行了普法教育,根据民法典、老年人权益保障法关于赡养老人的相关法律规定,告知他们作为子女赡养父母不仅仅是道德的要求,也是法律赋予每个公民的义务。之后,调解员从“恩情”的角度,以情动情、以情动心进行了“初心”式教育。最终,在调解员的努力下,周广某4兄妹达成和解协议,并进行了司法确认,约定共同赡养母亲孙某,为孙某老有所养、老有所依提供了物质和精神保障。

近年来,经棚司法所结合创建文明城市、乡村振兴等工作,重点对家庭教育促进法、民法典等相关法律法规进行了宣传,并将法治与德治有机融合,积极为克什克腾旗法治政府建设、精神文明建设贡献基层司法行政力量。(张晓梅)

